

生日“祝福”不断

实为商家推销

本报讯(记者 申波)收到生日祝福本应是件高兴事,市民刘先生却感到无奈。“1月10日是我的生日,从前一天起我的手机就开始收到祝福短信,甚至还收到祝福电话,10多条了,让人心烦。”这些发短信或打电话的人不是刘先生的亲朋好友,而是他曾消费或有过接触的商家。在刘先生看来,这些短信和来电的表象是祝福,其实是

推销,实质是骚扰。
“商家向客户发送生日祝福,作为客户本应感觉到商家的体贴,但集中‘轰炸’式的祝福,多了就感觉很烦人。”刘先生说。当天,刘先生分别接到了两家通信公司的短信祝福,因为他在两家公司都办了手机卡。两家的祝福内容也基本相同,无非是特价专属流量等。之后,刘先生又陆续收到几条类似

信息,有保险,有药店,还有服装店。
更令他无奈的是,中午时分,祝福的短信变成了祝福的电话,位于兴华街的一家品牌服装店给刘先生来电,祝他生日快乐,并有专属折扣,邀请刘先生尽快到店。午餐后休息时,又有两个商家来电,依然是祝福切入,营销为主。让午休中的刘先生感到无奈又气愤。

“之前各种消费时,商家确实有办理各种会员的说法,我也办了几个,但绝没有这么多,也没有这么广。”对于个人信息被商家掌握的事情,刘先生表示,他已经麻痹,只希望这些商家不要将他的个人信息透露给更多人。对这种生日祝福,其实就是商家的一种营销手段,他觉得自己并不需要,甚至有些讨厌。



空中飞来无人机

——记第三届晋阳工匠、无人机装调检修工刘智勇

位于小店区山西双创城的刘智勇创新工作室,二十几平方米的空间内堆满各式各样的工具和模型,其中最抢眼的是几只橘黄色、形状与方向盘类似的机壳。寒冬腊月,橘色让人心生暖意,而在刘智勇看来,这些饱含高科技元素的“方向盘”,正是他心中的暖阳和未来的方向。

56岁的刘智勇是我市第三批“晋阳工匠”、山西元工通用航空技术有限公司技术总监,也是拥有多项专利技术的无人机装调检修工和“发明家”。其实,研发无人机,刘智勇是半路出家。

2010年,有些机械设计基础的刘智勇,放弃原职,南下深圳,打工学技。经过10年探索和研学,现在他在山西的无人机领域小有盛名、独树一帜,堪称业界“担当”。

“大家提起无人机,首先想到的是‘大疆’,其实咱们山西自己设计制造的无人机,也有许多别家没有的长处。”电力架线无人机、证据采集无人机、铁路救援无人机、国家电网巡检无人机……介绍起由他自主研发的、填补了山西无人机产业空白的各类无人机,刘智勇说起来,就停不下。

2017年,他设计的可折叠、多功能无人机在全省“五小”竞赛成果展上获得二等奖。2019年,刘智勇获得了两项发明专利。2020年,他提交申请的专利有5项。

两个月前,由他主持研发的应急救援无人机历时两年终于“闪亮登场”,目前已应用于大秦铁路、应急救援等领域。这款无人机集成有双光相机、抛投器、喊话器、探照灯、电动起落架五类设备,配备有自主研发的智能地面站,在应对自然灾害及社会安全事故等救援事件时,能够通过喊话器在现场进行救援指挥,在空中开展大范围侦察,借助抛投设备投掷救援物资,利用探照灯执行夜间侦察救

援任务。同时,还可以通过5G图传设备将现场视频远程传输至指挥大厅,为指挥决策者提供第一手资料。

在刘智勇的时间表里,从来没有周末的概念,即便是节假日,他也更喜欢窝在自己的工作室里搞研究,或去找年轻人学习软件应用。“在学中长知识,在干中生技巧”,父亲留给他的这句话,一辈子都用得上。

2020年10月,国庆节放假8天,刘智勇只给自己放了一天假,其余时间他都跟施工队在一起——在吕梁大山里架设输电线。跨越930米宽的山涧,在两座山头上架设输电线,在以前,这样的工作量需要10多名技术工人,用两天时间才能完成。而有了他研发的无人机去“穿针引线”,工人们的工作量一下子减轻了许多。那天清晨,刘智勇带领施工队上了山,看到挂着牵引线的无人机迎风飞起,刘智勇的心也跟着提了起来。对面塔架下的施工人员全都变成了小黑点,刘智勇的心扑通扑通地跳着,两眼不敢眨地盯着空中的“小家伙”向对面的山头上飞去。最终,历时8分钟,无人机架线成功,并且顺利安全返航。这8分钟,刘智勇感觉像过了好几年。

“工作虽然枯燥,但让人很有成就感。”截至目前,由刘智勇主持研发、生产的150余架无人机,不仅应用于太原理工大学、山西冶金技师学院等高校教学工作中,还在铁路、国家电网、检察院证据采集等行业得到应用。

劳动产生价值,技能提高效率,创新引领生产生活。年过半百的刘智勇只觉得自己的时间不够用。在他看来,日复一日连轴转,平时工作加班干,紧急任务连夜干,创新灵感才能不间断。“学习是一辈子的事,我不能有丝毫懒惰。”刘智勇说。

裴怡 文/摄

检查肉类市场 规范经营行为

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)1月11日,杏花岭区新闻中心通报,为强化肉类市场监管,规范肉类经营行为,该区开展了肉类市场专项检查行动。

行动中,杏花岭区市场监督管理局执法人员检查了辖区顶好海鲜农贸市场、五龙口海鲜农贸市场等集贸市场的肉类摊位、肉类经销专营店等经销场所。检查内

容包括肉类经营户的证照、索证索票制度、经营场所卫生状况,以及肉类产品来源渠道等。执法人员逐一核对进货台账记录、动物检疫合格证、肉品品质检验合格证等产品合格证明。

执法人员介绍,对检查中发现的来源不明肉类,一律当即责令下架停售,做到排查全覆盖,隐患零容忍。

货车侧翻 一男子遇难

本报讯(记者 申波)1月11日凌晨,一辆运输石子的货车行至玉门河快速路小西铭路段的匝道时发生侧翻。事故现场发现一男子,经确认死亡。

这起事故发生在凌晨3时许,大致为由西向东方向。路人发现时该车已向左侧翻,装在车上的石子散落一地,车后方轮胎起火。接到报警后,相关救援人员迅速赶到现场,处置火情,调查事故。消防救援人员首先扑灭了轮胎燃起的大火。

现场调查中发现,该车驾驶室严重变形,几乎为撕裂状,车上不见司机踪影。附

近一处限高杆有被撞的痕迹。大致判断,该车是在行驶过程中撞在了路中设置的限高杆,导致驾驶室严重受损,汽车侧翻。

后续处置过程中,救援人员从车上散落的石子堆中还发现一名男子。随后,迅速将该男子从石子堆中救出,经急救人员确认,他已经死亡。根据现场情况推测,从石子堆里发现的这名男子,应该就是该车司机。目前,事故相关情况仍在进一步调查中。

(报料人:牛先生 报料费:50元)



1月11日,记者在五一路与府东街交叉口往南十几米路东的一条小巷内看到,附近商家将建筑垃圾堆放在巷子内,影响路人通行和市容环境。由于垃圾没有遮盖,疾风吹过垃圾飘散一地。对此,记者致电12345便民服务热线,工作人员表示会通知相关部门尽快处理。

郭晓华 摄

免费申领第6代掌上智能播放器

红歌 相声 戏曲 评书 应有尽有

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567,您就可以免费领到价值298元一台的第六代智能播放器。让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

请注意,符合以下条件者优先领取:

1. 年满55岁及以下的中老年朋友;
2. 每个家庭限领一台,杜绝重复领取;
3. 送货上门,快递费也由厂家承担。

为普及健康养生知识,现向全国55岁以上的中老年朋友免费赠送!整个过程不需您花钱,不收快递费,快拨打电话申领!仅限200台!赶紧来电报名领取吧!



免费领取电话: 400-1099-567

中国梦·劳动美太原市劳模工匠风采录